

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz küldve
vidékre postán koldve

Egész évre	19.20 P
Fél évre	9.60 P
Negyed évre	4.80 P
Egy hónapra	1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költéplomb-utca
Telefonszám: 141.

Ma délután hozzák haza Kiss János dr.-t Budapestről és a budai-úti ref. temető halottasházában ravatalozzák fel

Kecskemét város egész társadalma annak az ószinte, mely gyászának a hatása alatt állt, melyre Kiss János dr. elhunytá döntötte a mélyen süjtött családát, a vezetéke alatt működött egyesületének, intézményének s az elhunyt minden ismerőst. A gyászban osztozik Kecskemét város fővárosi hatóságai, melynek bizottságában Kiss János dr. mint örökös tag fejtett ki nagy-értékű tevékenységet, úgyiszentén a ref. egyházban, melynek büszke tagja és igazgatótanácsosa, a Kaszinó Egyesület, a Gazdasági Egyesület, a MIVE, melyeknek elnöke, a Kollégiumi Diákgyűlés, melynek társelnöke, a Mezőgazdasági Kamara, melynek tevékeny alelnöke volt, továbbá a bírói és ügyvéti kar, melynek tagjai — mint a többi testületek is — együttesen vesznek részt a szerdán délutáni temetésben.

Kiss János dr. földi maradványait ma délután hozzák haza Budapestről és a Budai-úti ref. temető halottasházában ravatalozzák fel. A temetés f. hó 8-án, szerdán délután 4 órakor lesz a ref. temető halottasházától.

Déry Miklós dr., a budapesti kir. ítélőtábla elnöke ma délben érkezett táviratában jelezte, hogy személyesen vesz részt Kiss János dr. temetésén.

A család a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

Dr. Kiss Jánosné kisjárti Széless Aranka úgy a maga, mint leánya, évi dr. balatoni Farkas Zoltáné Kiss Aranka, valamint unokája, balatoni Farkas Ácsa és fiúvere, kisjárti Széless János, úgyiszentén az egész rokonság nevében is fájdalomtól lesújtva, de a Mindenható akaratában megnyugodva jelentik, hogy a legjobb férj, a legbecsesebb és jószaga edesapja és a legszeretőbb nagyapja, a jó sógor és rokon, **Kiss János dr.**, a Kecskeméti kir. törvényszék volt elnöke, kir. kuriai bíró, Kecskemét th. város törvényhatósági bizottságának örökös tagja, ref. egyháztanácsosa, a Kecskeméti Kaszinó, a Gazdasági Egyesület, a MIVE, elnöke, a Duna-Tisza-menti Mezőgazdasági Kamara alelnöke stb. áldásos életének 71-ik boldog házasságának 41-ik évében, Budapestben 1930 október hó 5-én súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat 1930. évi október hó 8-án, szerdán délután 4 órakor a ref. egyház szerdai-úti temető halottasházától helyezzük örök nyugalomra. Örök fájdalommal, forró szeretettel ösztökölünk elhunytát.

A Kecskeméti Kaszinó tegnap este 7 órakor választmányi ülést tartott, melyen a tagok nagy számban jelentek meg. Papp György alelnök kegyedletes szavakkal parancsolt a az elhunyt elnököt, aki 3 éven át igazgatója, 9 évig pedig érdekében gazdag elnöke volt a Kaszinónak. A választmányi koszorúmegváltás emíven 100 pengő adományozott a MIVE-nek, egyszersmind elhatározta, hogy érdemes elnökének emlékére minden évben 100 pengő vesz fel költségvetésébe s ezt az összeget Kiss János dr. emlékére évről-évre az ifjúság segélyezésére a MIVE-nek adományozza, amely egyesületnek a boldogult elnöke volt.

A Kaszinó vezetősége egyben kéri a társadalmi egyesületeket és magánosokat, hogy koszorúra század összegetek megváltással szívesen veszkedjenek a MIVE-nek adományozni. Ezzel a meghódoltnak azon kifejezett kívánságát öhajja teljesíteni a Kaszinó, mely a virágok és koszorúk mellőzésére vonatkozott.

Elhatározta a választmány, hogy nagy halottjáról külön gyászjelentést ad ki és mélyesreg gyászának kifejezésül elnökének temetését a Kaszinóban szokásos szórakozásokkal színelteleti.

A Kaszinó vezetősége ma délben 12 órakor

küldöttéig fejezte ki részvétét a gyászoló családnál. A Kaszinó tagjai testületileg vesznek részt a temetésen s a vezetőség kéri a tagokat, hogy f. hó 8-án, szerdán délután fél 4 órakor sziveskedjenek megjelenni az egyesület helyiségében.

A Kaszinó gyászjelentése a következő:

A Kecskeméti Kaszinó mélyesreg fájdalommal jelenti, hogy 3 éven át volt igazgatója majd az 1922. évtől kiváltszóletében és közszeretében álló érdemes, közlő elnöke, **Kiss János dr.** kuriai bíró, a kecskeméti törvényszék volt elnöke, Kecskemét város th. bizottságának örökös tagja, a kecskeméti Gazdasági Egyesület, a MIVE, elnöke, a Ref. Kollégiumi Diákgyűlés tisz. elnöke, ref. egyház- és igazgatótanácsosi stb. okt. 5-én éjjel 11 órakor Budapestben súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves elnökünk páratlanul őszinten és értékes társadalmi tevékenységének legjavát szerettél Kaszinóba

erkölsi és anyagi felvirágoztatása érdekében fejtette ki. A meghódoltnak mindannyian atyai jó barátunknak tartottuk, akiknek emléke kitörölhetetlenül el szívünkben. Temetés f. hó 8-án délután 4 órakor lesz a ref. egyház gyászterületén a református temető halottasházától. Kecskemét, 1930 október hó 6-án. Al-dott legyen emlékezet!

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület elhunyt nagyérdemű elnökének temetésén testületileg vesz részt. Emellett kéri a tagokat, hogy szerdán délután 3 órakor sziveskedjenek megjelenni az egyesület székházában. Az egyesület koszorúmegváltást 25 pengő, Nagy Mihály dr. alelnök pedig 20 pengő adományozott a MIVE-nek.

A Gazdasági Egyesület a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület mely fájdalommal tudta, hogy érdemekben gazdag, szerettél elnöke, **Kiss János dr.** folyó hó 5-én, áldásos munkái életének 71. évében elhunyt. A boldogult földi maradványait folyó hó 8-án délután 4 órakor fogjuk a Budai-úti ref. temető halottasházától a kecskeméti gazdatiszadalmi ószinte, mely gyászra mellőzték örök nyugvóhelyre ki-érteni. Kecskemét, 1930. évi október hó 7. Visszaadunk a magyar föld anyai kedvünk nyugalomra lent hű föld, de munkára és haladásra hívó szellemé közöttünk marad örök.

Konokul tagadnak a máriahegyi férj- és apagyilkosok Dél előtt csak a vádlottakat hallgatta ki a bíróság

A Kecskeméti törvényszék Hausinger-tanácsa mára tüzte ki főtárgyalásra a máriahegyi férj-, illetve apagyilkosságokat. Amint előzményeire rendkívül érdekesek. Az ügy ismeretes. D. Szabó Imréné, a máriahegyi kereskedő, szőlőbirtokos felesége múlt év szeptember 7-én a déli órákban megjelent a rendőrségen és előadta,

hogy

meggyilkolta férjét.

— Önévédelmeből gyilkoltam. — monodta az asszony — mert férjem ki akarta irtani az egész családot és a házat is fel akarta gyújtani.

A rendőri bizottság nyomban kiszállt a helyszínre, ahol a kamra földjén arccal leborulva holtan találta D. Szabó Imrét. Jobb kezbe mellét Frommer-pisztolyt emelt, melyből két golyó hiányzott, a harmadik fennakadt a csőben. Kőröskőrűl a kamrában dulakodás nyomai látszóttak.

A rendőrség Szabónét és 19 éves fiát letartóztatta, akik beismerre, hogy a lövésnek után hátulról lefogta apját és ezáltal akasztotta anyja apja nagybába a kötelet és addig húzta a két végét, amíg meg nem halt. A gyilkos anyja és fia három napig, három lélekmarangó sötét éjszákban és három magányos nappal át tartózkodtak a fogházban és csak ezután vezettette őket magához a vizsgálóbíró. D. Szabóné múlt feltűnő idegesen viselkedett. A keresztkérdések alatt meglozt és vallott:

— Nem úgy történt, ahogy eddig mondtam. — vallotta a vizsgálóbíró előtt az asszony. — Férjem nagyon rosszul bánt velem és egy évvel ezelőtt egy másik asszony miatt elhagyott. Azóta minden ingóságot ehhez az asszonnyal hordott. Ezért határozottuk el két felnőtt leányommal és István fiammal, hogy tenni fogunk valamit.

Részletesen elmesélte ezután az asszony, hogy miként hajtották végre a gyilkosságot. A kereskedő a kérdéses napon kissé ittas állapotban tért haza. A család már várta és az anyja részölt a fiára:

— Pistá, erédj, hív haza a leányokat, most itthon van az öreg, végezni fogunk nele.

A fiú magával hozta D. Szabó Imre 10 gyer-

meke közül két legidősebb leányát, Holik Sándornét és Szabó Rozáliát. Nyomban bemettek apjuk után a kamrába, hátulról rárontottak és lefogták. A fiú kiszólt az anyjának az udvarra:

— Anyám, jöhet már, megfogtuk!

Szabóné a felhívásra bement a kamrába, szorosan lefogott férje nyakába akasztotta az előre elkészített vastag kötelet és addig húzta, amíg ki nem szállt belőle az élet utolsó lélegze.

— Inkább így pusztuljon el, mintsem idegen asszonnyal hordja a pagnyanokat — monodta — és nyomban intézkedett, hogy a helyszínt az önévédelmelegk megfelelően rendezték be. Ő vette ki halott férjét zsebéből a pisztolyt, kétszer a földbe lölte belé, majd össze-vissza-dobálta a kamra berendezést tárgyait, mintha nagy dulakodás előzte volna meg a gyilkosságot.

Az asszony eme perditő válomása után tartóztatták le a két leányt, akik éppen úgy, mint a fiú, szembeszétűt után, beismerő vallomást tettek.

Az ügyészség az anyva és két leánya ellen gyilkosság emíven adott ki vádiratot, a fiú ellenben nem helyezte vád alá, mert

a 19 éves D. Szabó István a fogházban a szörnyű lelkiismeret-furdalás hatása alatt megőrült és elmeegógyintézetbe szállították.

Az érdekes férj- illetve apagyilkosságok mára tüzte ki főtárgyalásra a törvényszék Hausinger-tanácsa. Az ügy iránt rendkívül nagy az érdeklődés, a közönség elette a teremhez sőt folyosókra, de csak azokat engedték be az esküdték terembe, akiknek belépőjegyük volt.

Nem vagyok bűnös . . .

Bűnösnek érzim magy? — teszi fel az első kérdést az elnök D. Szabó Imrénéhez, az előrendű vádlottnak, aki kopott ruhájában, láthatóan izgalomban áll a bíróság előtt. Fekete-széli zsebkendőjét szája elé tartja nagy idegesség habral kezével. Hangját először alig lehet érteni, de mindinkább idelemegszik a beszédben és ekkor kezével szélesen gesztikulál.

— Nem vagyok bűnös. — mondja halkán az asszony és első szavával mindjárt elarálja, hogy a hosszú fogházai tartózkodás alatt megdölgölte magát és a főtárgyaláson ismét tagadni fog.

— De hiszen beismerte a vizsgálóbíró előtt — jegyzi meg az elnök.

— Igen, beismertem, mert féltem a férjemtől.

— A férjétől? Akkor már nem is élt.

Nem hiszem meg most sem el, hogy meghalt, mert nem voltam ott a temetésén.

— Azt látom minden éjszaka, hogy éppúgy bording ki az üléstől a horti, mint azelőtt.

— Ne telessé magát ismét bolondnak. — akasztja meg tagadásával az asszonyt az elnök. — hiszen megvizsgálták elmeállapotát és épelmejeinek találata.

— Nem vagyok én bolond és nem is gyilkoltam — maradj meg komok tagadásánál az asszony — és nem tehetek róla, hogy az előfordult vele.

Ezután a gyilkosság előzményeire tér át az elnök és azt iparkodik tisztázni, hogy Szabóné nek az egy orosz foglyú szeretője volt, akitől gyermeke is született, amíg férje a háborúban volt, de férje később megbocsátott neki.

— Nem igaz az egész. — mondja az asszony. — a férjem nem volt olyan pittypotty ember, hogy ezt elnére volna.

— Hány gyermeke volt? — kérdi most az elnök.

Szabóné gondolkodóba esik, remegő kezével végigsimítja a zizadó homlokát és felel:

— Nem tudom, sok volt, igen sok, sok pedig meghalt. A gondok miatt ez már kiment a fejemből.

Az elnök fel akarja soroltatni az asszonnyal az élő gyermekei nevét, de nem tud rendes vá-

A férjgyilkos asszony elmondja a gyilkosság lefolyását

— Na, most hár az arról beszéljen, hogy halt meg az ura? Hogyan veszték össze?

— Nem veszekedünk mi, kérem szépen.

— Hát akkor azt mondja el, hogy ölték meg. D. Szabóné hosszú lére eresztve, láthatólag ingadozva, össze-visszabeszéltve rekonstruálja ezután a gyilkosságot:

— Mikor kimentem, sirva jött előlem a lányom, a Rozsi, hogy az uram öszeszámálta a bőroszordokát és el akar adni mindent. En már előzőleg tudtam erről, de nem mertem szólni neki. Jött a fiam, az is panaszkodott, hogy a leány árán már elverte az öreg, most a horti akarja eladni.

— Hát a leány, a Holikné, hogy került oda? — A leányom nem volt ott, csak azután jött, mikor az eset megtörtént. A szegény fiam, az eszénálta az egészet.

— Most rá akarja fogni arra az elmebeteg fiára, holott bizonyos, hogy az erőfőlen fiatal ember nem bírhatott el az erőlejes öregemberrel. Ki fogta meg a fián kívül?

— A leányok nem fogták. En magam is esodákoztam, hogyan bír vele a fiam. Ugy lehetett, hogy az uram valahogyan elgyengült.

— Hát hogycze gyengült volna el, amikor maga a nyakára tette a kötelet és addig húzta, amíg meg nem kékült. A két leány meg a fia azalatt letogták az örcget. Így volt, hiszen maga beismerle a vizsgálóbíró előtt.

— Az csak azért volt, mert a vizsgálóbíróval nem mertem osztzni.

— Hát velem mer? A vizsgálóbíró talán feltelemesebb, mint én? Nahát, csak hazudozozz tovább.

Az elnök felmutatja a kötelet, amellyel Szabóné férjét megfojtotta. Az asszony tagadja.

Tagad a másik két vádlott is

Ezután Holik Sándornét állítja az ör a bíróság elé.

— Nem érzem magam bűnösnek — mondja Holikné nyugodtan —, sohasem voltam még ilyen helyzetben.

— Nem is lesz mindenki apagyilkos, — jegyzi meg erre a tanácselőlk, Holikné folytatja:

— Nem is voltam ott, amikor apám meghalt. En egy újjal sem nyultam hozzá. Apám nagyon rosszul bant velünk és minden éjszákát Varganénál töltötte. Valahányszor elment ehhez

laszt kapni, mert az asszony csak ilyesmiket felel:

— Az István volt, a Lajos, meg volt Imre is, de most nem tudom elmondani a nevüket.

— Hogy élt mult és augusztusától a férjével? — hangzik az újabb elnök kérdés.

— Nagyon rosszul, méltóságos uram. Elkergetett a házról, üttört-vert, ha otthon volt. Mindig annál a másik asszonnyal tartózkodott és már örökösen feltűnik, hogy meggyilkol bennünket.

— Micsi tette meg az urat? — Nem akartam én megölni, csak védekeztem. Nagyon szerettem én őt.

— Igen, annyira szerette, hogy felakasztotta.

— Nem akartam én megölni. A fiam teperte le a földre és én csak azért akasztottam a nyakába a kötelet, hogy megújísszem. Méltóságos uram, nagyon beteg vagyok.

mindig ösöngést hallok, mindig zsong valami a fölémben.

— Így van az, aki gyilkol, nyugtalan annak a lelkiismerete.

Az elnök ezután a jelenlévő Nagy György dr. törvénszéki orvoshoz fordul:

— **Nem rosszbabodott az asszony elmeállapota**

a vizsgálót óta? — kérdi.

— Hirtelen nem tudom megmondani — mondja az orvos — a vizsgálat óta újból nem láttam. Nagyon bőbeszédű, csapongó képzelletű asszony.

— Hogy történt hát a gyilkosság — kérdi most az asszonyt az elnök.

D. Szabóné ismét gondolkodóba esik. Lenéz a földre s alig hallhatóan kérdéssel felel:

— Hogy történt? Melyik nap? Nem tudom.

— Hogy ez a kötel lett volna, azt állítja, hogy az sokkal vastagabb volt.

— Hányszor esavarta körül a nyakán?

— Egyszer sem, mert olyan vastag volt, hogy nem fért volna el a nyak körül. Nem gondoltam én arra, hogy meghal attól a gyenge szorítástól.

— Hát a revolverrel ki lött?

— Öszintén megmondom elnök ur, mikor az eset megtörtént, én föttem ki belőle három golyót.

— Aztán miért lötte ki a golyókat?

— Azért, hogy ha az uram mégis fel találja éhredni, ne tudjon bennünk feloldódní.

Tekintettel arra, hogy az asszony a legfontosabb kérdésekre vagy nem nyilatkozott vagy csak kitérő válaszokat adott. *Debáing Pál* dr. ügyész, a vád képviselője indítványozta a vádlott beismerő vallomásának ismertetését. *Hauszinger András* tanácselőlk ezt a vallomást fel is olvasta. A vallomás szerint D. Szabó Imre durván rátámadt feleségére, de a sirva fakadt és zokogva könyörgött férjének, hogy ne adjon el mindent, mikor belépett a kamrába István nevű fia és látva a helyzetet, átváltozolta az apját. Az asszony ekkor a nyakára hurkolta a kötelet és addig húzta, amíg férjében élet volt. A vallomás felolvasása körülbelül félórát vett igénybe. Mikor az elnök felolvasta, megkérdte a vádlottat:

— Így volt?

— Nem mondtam én el, kérem, én ennek nem tudom hánvádrészt sem. Nagyjában így volt, de azt tagadom, hogy az uramat a leányaim is fogták volna. Ellenben igaz az, hogy az uram állandóan agyonfóvással fenyegetett bennünket és mindig rettegünk tőle, mert folytonosan magával bording a revolvert.

— Megöltém apátokat, de nem magaméért tettem, hanem érte-tek.

Ezután az elnök azt kutatja, hogy hová lett az a nagy összeg D.

Szabó zsebéből, melyből a gyilkosság után csak 5 pengő maradt a tárcában.

Az elnök erre vonatkozólag megkérdözi Holikné, hogy hova lett a pénz és miből vették a gyszaruhat.

— Apának sohasem volt pénze — válaszolja Holikné —, mert mindent a másik asszonnyra költöt. En saját pénzeimből vettem a ruhámat.

Ezután felolvassák Holiknenak a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, a beismerés vissza vonását Holikné így indokolja:

— Azt mondta a bíró, hogy ismerjem meg a gyilkosságot és akkor enyhébb lesz az ítélet.

Igazat mondott a vizsgálóbíró úr — jegyzi meg az elnök — mert a föredelmes beismerés enyhítő körülmény. De aki nem ölte meg az apját, sohasem fogja ezt beismerni. Megjegyzem, ezt a vallomást igen nehéz visszavonni.

— Nem vagyok bűnös — mondja rendületlenül Holikné, mire az elnök leületti.

A szünetben szölet az iskola a férjgyilkos asszony

Most öt perc szünetet rendel el az elnök. A szünetben Szabóné egyik rokona engedéllyel egy fiút szölet ad át a vádlottak padján ülő férjgyilkos asszonnyak, aki *a szünet alatt nyugodtan becsesmegzi a szölet*.

A 23 éves D. Szabó Rozália a bűnügy harmadik vádlója a következők. Szabó Rozália is tagad és

csaknem szó szerint ugyanazokat mondja, mint anyja és nővére.

Hiába tárgják elé beismerő vallomását, hiába mondja el előtte az elnök, hogy az apja jobbkézét fogta, látta, hogy apja feje elékült, leha-nyatlik és még azt is megvizsgálta, hogy meghalt-e már. — Szabó Rozália minderre csak ennyit mond:

— Nem vagyok bűnös, nem tettem.

A bíróság a tárgyalást délután 3 órakor folytatja, amikor a tanúkihallgatásokra kerül sor.

Megüresedett a negyedik tanítói állás is

Kozler Olga, Vendel Zoltán és Boós Márton lemondott tanítók után *Ma Fodor Erzsébet* tanítónő is bejelentette lemondását állásáról az 5-kolozsák elnökének. Ilyenformán még tanítói állás vád befőtésre az iskolaszék legközelebbi ülésén.

Az iskolaszék, mint ismeretes, az állásokra a pályázatot már meg is hirdette és eddig is több pályázó jelentkezett.

Csibra Jánosné szül. Sutus Mária és gyermekei, Csibra Maria, ifj. Csibra János úg a maguk, valamint az összes rokoniak nyelven fajtólontól megórt szível jelentik, hogy a rajongással szerették, felejtethetlen jó nagynevei, keresztanyja és rokon.

Özv. kisludai Liphay Lászlóné szül. Nagy Terézia földbirtokosnő

Életének 59-ik évében hosszas szenvedés és az utolsó kenet átjatos felvetése után f. hó 6-án reggel 6 órakor visszaadta lelkét Teremtőnek.

Feljelöltetn drága halottának hált tetemét f. hó 8-án délután 3 órakor fogjuk a Garamjafaluval levő gyászhasznál a rón kath. egyház gyászszertartással szertart a garamjafalu rón. kath. temetőben levő családi sírboltban örök pihenésre helyezni.

En engedéltől szentmiszeáldozatot az elhunyt lelküdvért f. hó 8-án d. e. 8 órakor fogjuk a garamjafalu rón. kath. plébániatemplomban a Minszebanak bemutatni.

Isten útját követte és szül. Teréz volt mintaképe.

Örök szeretetünk virraszt siri álmód felelt!

Aldás és béke drága hamvai felelt!

Nyugodjék békében!

A SINGER VARRÓGÉPEK MEGRS A LEGJOBBAK!

Előadásorozatot rendez a Mérnökegylet közérdekű városügyi kérdésekről

A Magyar Mérnök- és Építészegylet kecskeméti osztálya október 5-én, vasárnap tartott választmányi ülésén fontos és közérdekű határozatot hozott. Kimondotta a választmány, hogy a fél folyamán közérdekű, különösen Kecskemét város közérdekű közlebről érdeklő előadásokat fog tartani. Előadásra kerül a befejezés fele közelébe városelmérés ismeretese, az Alföld fűtésiának problémája, az utak kövezése, a kecskeméti földök talajvizsgálata, városrendezés, vadivizek kártévesztése elleni védekezés, Kecskemét állomásának bővítése, a XII. nemzetközi építész-kongresszus, városunk építési fejlődésének lehetőségei stb. stb. Az előadások nyilvánosak lesznek és azokon a Mérnökegylet kecskeméti osztálya a nagyközönséget szívesen látja. Ezen előadások megtartására a Mérnökegylet kecskeméti osztálya budapesti és helyi szakértőket kér fel.

Ehathatóra még a választmány, hogy a tagdíjak 10 százalékat az inszgekációra fogja felajánlani.

A búza 1380, a rozs 620 P-ért kelt a mai piacon

A gabonapiacra 35 kocsit gabonát, 3 kocsit fát, 10 kocsit lókört, 3 kocsit repát hoztak fel. A felhozott termékek mind emelkedtek. Árak: búza 13.50—13.80, rozs 6.20—6.50, árpa 11.50—12, szemes 6 tengeri 15—15.50, csöves új 9—9.50, zab 13—14, tüzita 3—4 pengő mazsánként. Egy kocsit lórt 7—14, répa 16—18 pengő.

A bikornányipiac igen lanyha volt. Felhozta 2 kocsit szalmát, mely kocsinként 8—12 pengőért kelt el.

Az állatpiacon a szűrtetve tekintettel hatalmas felhajtás volt jubból. Árak: kövér 25—26, sovány 18—22 pengő; kilónként elősúlyban 55—70 fillér. Felhajtottak 5 borjút, 312 juh, 49 kóvér sertést, 112 sovány sertést. Elkelt 5 borjút, 196 juh, 40 kóvér sertés, 54 sovány sertés. Árak: borjú 105—140, juh 55—70, kóvér sertés 100—114 fillér kilónként elősúlyban. Sovány sertés párja: választás 20—30, 3 hónapos 35—45, 6 hónapos 70—90, 9 hónapos 105—120, 1 éves 130—160 pengő.

A gyümölcspiacon 50 kocsit felhozatal volt. Árak: kövidinca 20—25, kadarka 15—20, lugas 35—42, aranyparmén 45—80, vegyes alma 15—55, birsalma 25—40, dió 60—80 fillér, sárféher szőlő 24—26 fillér kilónként.

A zöldséggiacon nagy zöldségmennyiséget hoztak föl. Zöldpaprika 12—16, paradicsom 6—7, zöldbab 40—45, kelkáposzta 16—20, karfiol 10—12, vereshagyma 8—10, fokhagyma 80—100, törlött paprika 400—600 fillér kilónként, zeller 2—5, káposzta 10—20 fillér darabja. Kalaráb 6—12, gyökér 8—15, sárgarépa 6—15 fillér csomója.

Az üdvepiacon a felbenn 40—45, tarhonya 45—50, szemes bab 40—50, mák 60—70, köles 18—20, köleskása 25—30, szilvaiz 90—100 fillér literenként.

A baromfi piacon a csirke 2.50—4, tyúk 5—6, kacs 3.50—5.50, liba 8—13, pulyka 5—9 pengő párja. Törzs darabja 13—15 fillér. Kóvér kacs és liba 120—140 fillér kilónként elősúlyban. Hal 100—180 fillér kilónként.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

Értesítem az igen tisztelt veendőmet és vásárló közönséget, hogy

üzletemet e hó 9-én, a szemben levő oldalra, a volt Fischer Izák-féle helyiségbe helyezem át.

Továbbra is szíves pártfogást kérek,

tisztelettel

Kardos Dezső kereskedő

Kéteplomyok

Kossuth

Írta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

25

„Édesanyám nagy gondnal van egészségemre — írja már fogsága első évében. — Elhibítte, hogy szükség nélkül nem csinálok magamnak fájdalmat. Hogy gyomorrendszerem romlott, az nem újság s hogy idegem napokonként gyengülnek, hogy fonyadozok, az igen természetes. De ezen orvos nem segít... Lelti erőmet ne felté: édesanyám, annak nem parancsol a testi baj:” S biztatja Kossuthot, hogy van négy jó leánya s reményteljes unokája, azoknál keresen vigaszt.

Pedig ugyancsak sokféle testi baj gyűszkik kimeríteni. Gyomra annyira elgyengült, hogy alig tud táplálkozni. Ha étvágya nincs és erőtelen eszik, megárt. A rabkötőt sokszor útálja s az édesanyja küldeményéből kapott gyümölcs nem válik egészségére.

Panaszkodik álmatlanságról és vértőlhabról. „A vér legkisebb mozdulatnál feljebb tud s aztán főfáj. Ha egy kissé sebesebb mozgást teszek, csak annyit is, míg asztalomnál végigbűrlésem vagy valamit emelek, nyomban sebes szívdobogást kapok s elcsakadok. De mindezekkel nem gondolok, hanem azért kell Balogh doktor urhoz folyamodnom, mert igen gyengülök, erőtlenedem...” Így ir fogsága kilencedik havában.

S hol van még a vég!

Fogfájás is előveszi s a tiszti urak kegyesen megengedik, hogy orvos jöjjen hozzá. Haja is erősen hullni kezd. Eleinte gyógyítási betegséget Balogh doktor szerével s diéséri a homeopátiát, de aztán a gyógyítással is felhagy. A gyógyulás a szabadulás volna. Vadászhatna csak néhány hetet a krajnai hegységben, ismét erősebb volna!

Fogfájása, szédülése gyakran visszatér, — hiszen régi baja, mint anyjának írja, — arról is panaszkodik, hogy ész, értelem, tapasztalás egyelőre halad a világban, ő pedig úgy elmarad, de sem testi gyengesége, sem elzártasága nem bírja erjét megtörni. Gondolkodik, olvas, ír, tanul. S csak munka után ér rá felhősbajtani: mennyi mindenről kell lemondania, mint 1838 május 5-én, rábsága első évfordulóján teszi: „Lakik kelmében egy bizonyos valami, mely míg Isten térfolyózatánál annyira megöví, hogy érné és vétek, erkölcsi hecs és világi tény között különbséget teendhibek, erőt ad sorsomat megbírni. És az is igaz, hogy inkább azon érzésem, mely kelmében lakik, szephtelen megörzésével a tarpeji körszirtet választanom, mint ellenkezővel a Capitollumot. Pedig én bízton fellengző nem, sőt igen prosaikus ember vagyok, azért a fogság súlyát s minden melkét terheit, minők: az édes szabadságunk s vele az élet minden örömeinek, gyönyörűségének, kedvezésének elvesztése; megfosztása sokköt foglatosságaimtól s ezzel egyrészt a lelki, testi munkásság eskönlése; másrészt megakasztása a magam s családóm fenntartására szükséges életmódnak, mely megakasztása a jóvendőnköri gondoskodás lehetlenségét is magában foglalván magam s kedves enyém örökös inségét is eszközölheti, megfosztás mindazon alkalmakkal életől, melyet a történet magunk s mások javára nyújthatna s ami visszaidézettelül elvesz: nélkülözése barátim, jó szülem, testvéreim társaságának, mit a legszigoribb büntető hatalmak is ritkán s csak a büntetéses, nem pedig előző fogság súlyosságának legfőbb okán „alkalmatlanként; ámbár mondom, mindezeket s egyéb számtalan súlyait állapotomnak bizon igen mélyen érzem s annyival mélyebben, mentől tisztábban áll a felelet e kérdésre:

Boldog Isten és ugyan miérről mindezeket?
Tépfeloldásból munkával rázza fel magát.
Rendkívül érdekes az angol nyelv bírásáért vívott küzdelem. Később egy látogatójának számúzetésében így számol be erről:

(Folyt. köv.)

Fiatalfűszerkereskedőségét

azonnali belépésre felveszek !!!

Prohászka Gábor fűszerkereskedő

INGYEN

varró- és himzótanfolyam!!

Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy a most megjelent Pfaff rendszerű

Csepel varrógépeken

ingyen varró- és himzótanfolyamot nyitok

Szemző István

Kossuth tér 3 Színházal szemben.

Nélkülsóhetellen

minden háztartásban



MINDENT VARRÓ STOPPOL ÉS HÍMEZ
Kedvező fizetési feltételek
Alacsony áru részletek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykörsői-utca 7.

Írihegyben Lisztes-közön, vöröslő 6. vasúti megállótól 2 kilométerre **12 hold szőlő** 4 elsőrendű épülettel, mely áll 2 szoba, konyhás lakásból, 4 lábra való istállóból, egy szoba, konyha kapuskalásból és 200 hl hordóval ellátott borkamrából, 6—6 holdas részletekben is, természetesen együtt jutányosan eladó. — Értekezni lehet Petőfi-utca 1. szám alatt. 1680

Folytonzó Kosmos kálya olcsón eladó. Három szobát fél, kevés anyaggal. Értekezni és megtekinteni lehet III. Munkács-utca 22.

Eladó egy jókarban levő tárgyonca és egy táblás kocsit, amelyet tárgyoncának is lehet használni. Megtekinthető V. Vak Bottyán-utca 17. szám alatt. 648

Nagy száraz pince kändő Domján Balázs fűszerkereskedőnél, Kápolna-utca 1. sz. 2702

Francia-német nyelveketek ad a kezdőknek és főleg haladóknak társalgás útján 20 évig külföldön töltött nyelvtanár. (Cím: Kernstock Nándor, Lechner Ödön-utca 3. I. em. 2700

A **Kecskeméti Gazdasági Vasút** átrakóállomásán eladó 2 drb 7 m hosszú, 50 cm széles és átlag 120 m magas vizaritvány, 10 m fehérek és 5 mm oldalmelegkötő, mintegy 1600 kg súlyban. Bővebb felvilágosítást ad a Gazdasági Vasút üzemvezetősége. Kossuth-tér 3. I. em. 656

Vágójárásban vöröslő 7. a szentmiklósi vasúti megállótól 1 kilométerre, **elsőrendű föld 7 holdas szőlő**, mely kétharmad részben ritling, egyharmad részben nemek kadar, prima épülettel, természetesen azzal jutányosan eladó. Értekezni lehet Petőfi-utca 1. sz. alatt. 1679

Kiadó egy szoba, konyhás lakás, megfelelő mellékkeliségkövet november 1-re. II. Külső Szabadság-út 5. sz.

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatt házi magassóldszintes 4 utcai szoba, ivergezett folyosó, számos mellékkeliséggel, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbejárati utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott deléltőlünk. 317

Puch motorkerékpár kifogástalan állapotban jutányosan eladó. Katona József-utca 10. 629

Külföldi levelezékek nagy választékban olcsó áron kaphatók a Kultura könyvkereskedésben.